

МАТЕРІАЛИ
ВОСЬМОЇ МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ
КОНФЕРЕНЦІЇ

АКТУАЛЬНІ
ДОСЛІДЖЕННЯ
В СОЦІАЛЬНІЙ СФЕРІ

Одеса

17 листопада 2016 року



Україна Росія Бельгія
Швейцарія Литва
Камерун Ангола

Ukraine Russia Belgium Switzerland Lithuania

Cameroon Angola

Міністерство освіти і науки України
Одеський національний політехнічний університет
Гуманітарний факультет
Кафедра соціальної роботи та кадрового менеджменту

Співорганізатори:

Міжнародна академія соціальної роботи

Жемайтійський коледж (Литва)

Південно-Українське відділення Соціологічної асоціації України

Головне управління праці та соціального захисту населення
Одеської обласної державної адміністрації

**МАТЕРІАЛИ
ВОСЬМОЇ МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ
«АКТУАЛЬНІ ДОСЛІДЖЕННЯ В СОЦІАЛЬНІЙ
СФЕРІ»**

17 ЛИСТОПАДА 2016 РОКУ

Одеса
2016

ББК 60.54.94.3
УДК 316.472.082.2
A43

Редакційна колегія:

Головний редактор: В. В. Корнешук, доктор педагогічних наук, професор, завідувач кафедри соціальної роботи та кадрового менеджменту Одеського національного політехнічного університету

Члени редакційної колегії:

Волович В. І., доктор філософських наук, професор, завідувач кафедри методології та методів соціологічних досліджень Київського національного університету ім. Т. Г. Шевченка

Хижняк Л. М., доктор соціологічних наук, професор кафедри прикладної соціології, заступник декана з наукової роботи соціологічного факультету Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна

Гансова Е. А., доктор філософських наук, професор кафедри філософії та соціології Державного закладу «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»

Іванчук М. Г., доктор психологічних наук, професор, завідувач центру моніторингу та забезпечення якості підготовки фахівців Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича

Федірчик Т. Д., доктор педагогічних наук, доцент, заступник декана факультету педагогіки, психології та соціальної роботи Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича

Колот С. О., кандидат психологічних наук, доцент, декан гуманітарного факультету Одеського національного політехнічного університету

Рецензенти:

Богданова І. М., доктор педагогічних наук, професор, завідувач кафедри соціальної педагогіки, психології та педагогічних інновацій Державного закладу «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»

Онищук В. М., доктор соціологічних наук, професор, завідувач кафедри соціології Інституту соціальних досліджень Одеського національного політехнічного університету ім. І. І. Мечникова

Актуальні дослідження в соціальній сфері : матеріали восьмої міжнародної науково-практичної конференції (м. Одеса, 17 листопада 2016 р.) / гол. ред. В. В. Корнешук. – Одеса: ФОП Бондаренко М.О., 2016. – 289 с.

У збірнику опубліковані матеріали українських та зарубіжних авторів, які висвітлюють проблеми соціальної роботи, кадрового менеджменту та професійної підготовки фахівців.

ББК 60.54.94.3
УДК 316.472.082.2

© Одеський національний політехнічний університет,
кафедра соціальної роботи та кадрового менеджменту, 2016 р.

1

Проблемне поле сучасних соціальних досліджень
Problematic field of contemporary social studies

2

Кадровий менеджмент і сучасні технології управління
Staff management and modern management technologies

3

Соціальна допомога та проблеми
психологічного консультування
Social care and counseling issues

4

Сучасна теорія та практика соціальної роботи
Contemporary theory and practice of social work

5

Соціальна політика та права людини
Social policy and human rights

6

Соціальна педагогіка
Social pedagogics

7

Проблеми підготовки фахівців у вищій школі
The problems of training specialists at the university

Зміст

1. ПРОБЛЕМНЕ ПОЛЕ СУЧАСНИХ СОЦІАЛЬНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ

Іванова О. С. (<i>Одеса, Україна</i>)	20
Цінності освітнього гуманізму: трансформація в контексті формування елітарного суспільства	
Синякова В. Б. (<i>Київ, Україна</i>)	22
Трансформація гендерних стереотипів сучасного українського суспільства	
Ангелова А. О. (<i>Київ, Україна</i>)	24
Стереотипні образи старості в сучасній масовій культурі	
Базика Є. Л. (<i>Миколаїв, Україна</i>)	28
Результати дослідження мотивів пізнього учнівства та сприйняття цієї ситуації	
Артюхіна Н. В. (<i>Одеса, Україна</i>)	30
Феномен татуювання як засіб самовизначення та самопрезентації особистості у юнацькому віці	
Никон Н. А. (<i>Одесса, Украина</i>)	34
Аспекти соціально-професійної мобильности	
Марахина Е. Л. (<i>Одесса, Украина</i>)	37
Аномичность современного украинского общества	
Слюсаренко О. О. (<i>Харків, Україна</i>)	39
Проблема лідерства у психолого-педагогічній науці: суть, класифікація та функції лідерів	
Ремез Н. Д. (<i>Одеса, Україна</i>)	41
Формування вмінь управляти часом в процесі виконання завдань сертифікаційних робіт ЗНО	
Сурякова М. В., Шевченко Н. Ф.	43
(<i>Дніпро - Запоріжжя, Україна</i>)	
Інтерпретаційна діяльність особистості у дорослому віці	
Глушкова Н. М. (<i>Одеса, Україна</i>)	45
Здоровий спосіб життя – запорука успішної діяльності майбутнього фахівця вищої кваліфікації	
Семенкова А. Н. (<i>Одесса, Украина</i>)	47
Методологическая основа проблемы социальной рациональности	
Богуславська Ю. Ю. (<i>Одеса, Україна</i>)	49
Рукоділья як спосіб відпочинку	
Онищук В. М. (<i>Одеса, Україна</i>)	51
Міграція: альтернативне розв'язання проблеми	

Юдин А. В. (*Гент, Бельгія*)

53

Етнічні стереотипи одесських студентів двадцять років назад:
поляки і інші

2. КАДРОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ І СУЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ УПРАВЛІННЯ

Русановська О. Г. (*Одеса, Україна*)

61

Важливість формування іміджу соціальної організації

Башкір О. І. (*Харків, Україна*)

63

Вимоги до завідувача кафедри в структурі вищого
навчального закладу

Черніченко Д. Г. (*Одеса, Україна*)

65

Самоменеджмент в плануванні кар'єри соціального працівника

Дубич К. В. (*Київ, Україна*)

68

Сучасні негативні тенденції кадрового забезпечення системи
соціальних послуг України

Грабчак О. В. (*Хмельницький, Україна*)

70

Сучасні підходи до розуміння менеджменту соціальної роботи

Корнієнко В. О. (*Харків, Україна*)

72

Професійна мобільність учителя в системі педагогічного
менеджменту

3. СОЦІАЛЬНА ДОПОМОГА ТА ПРОБЛЕМИ ПСИХОЛОГІЧНОГО КОНСУЛЬТУВАННЯ

Лазарева А. О. (*Одеса, Україна*)

75

Принципи соціального обслуговування в роботі волонтерів
суспільної організації «Телефон довіри»

Баскіна В. В., Асєєва Ю. О. (*Одеса, Україна*)

79

Психологічний супровід сімей пацієнтів з першим психотичним
епізодом

Волощук Д. А. (*Одеса, Україна*)

81

Особливості психо-соціального супроводу родичів хворих на
судинну деменцію

Русіна Н. Г., Рудько О. М., Кийко Н. М. (*Рівне, Україна*)

84

Конфлікти та шляхи їх вирішення

Восканян Е. В. (*Одеса, Україна*)

87

Особливості соціально-культурної адаптації
людей похилого віку

Толмачов О. А. (*Одеса, Україна*)

89

Психічне здоров'я як актуальна проблема сучасної України

Моїсєєва Т. М. (<i>Одеса, Україна</i>)	91
Статути товариств тверезості як джерело дослідження їх діяльності (кін. XIX – поч. XX ст.)	
Голова Н. І. (<i>Хмельницький, Україна</i>)	93
До питання соціального захисту та обслуговування геронтологічної групи населення України	
Гордієнко І. О. (<i>Одеса, Україна</i>)	95
Психологічна допомога військовослужбовцям, які перебували в зоні бойових дій	
Мишковський Р. В. (<i>Чернівці, Україна</i>)	98
Соціально-психологічна реабілітація учасників бойових дій	
Роменська Т. Г. (<i>Миколаїв, Україна</i>)	100
Реабілітаційні технології у формуванні соціально-побутових навичок у дітей дошкільного віку з дитячим церебральним паралічем	

4. СУЧАСНА ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ

Азаркіна О. В. (<i>Одеса, Україна</i>)	105
Кейс-менеджмент як професійний комплексний підхід у роботі з внутрішньо переміщеними особами	
Волошенко М. О. (<i>Одеса, Україна</i>)	107
Медична складова соціальної роботи	
Музика Ю. О., Райчева А. С. (<i>Одеса, Україна</i>)	109
Особливості соціальної роботи в ромській громаді Одеської області (на прикладі Благодійного фонду «Ромів Бесарабії «Амаро Тернімос»)	
Фурдуй С. Б. (<i>Ізмаїл, Україна</i>)	111
Професійне вигорання фахівця соціономічної сфери: шляхи подолання	
Замашкіна О. Д. (<i>Ізмаїл, Україна</i>)	113
Соціальні фактори, що обумовлюють кризи сучасної молодії сім'ї та проблеми оптимізації шлюбно-сімейних відносин	
Рабійчук С. О. (<i>Хмельницький, Україна</i>)	118
Формування цінності здорового способу життя у молоді з особливими потребами	
Бриндіков Ю. Л. (<i>Хмельницький, Україна</i>)	120
Соціально-психологічні складові процесу реабілітації учасників бойових дій в Україні	
Колот С. А., Христич А. Л.	122
(<i>Одесса, Украина – Женева, Швейцария</i>)	
Взаимодействие эмоций и познания в социальной работе	

Ковальчук І. В. (<i>Чернівці, Україна</i>)	126
Соціальна робота з подолання самотності людини похилого віку	
Чобану А. В. (<i>Одеса, Україна</i>)	128
Соціальна робота з дітьми, які зазнали сексуального насилля	
Каркач А. В. (<i>Полтава, Україна</i>)	129
Ресоціалізація осіб третього віку як умова подолання ейджизму	
Боделан М. В. (<i>Одесса, Украина</i>)	132
Социальная анимация как форма уличной социальной работы в микрорайоне	
Возна Ю. В. (<i>Хмельницький, Україна</i>)	134
Театральне мистецтво як засіб формування соціальної компетентності майбутнього фахівця соціальної сфери	
Котломанітова Г. О. (<i>Полтава, Україна</i>)	136
Тренінгові форми у соціальній роботі з дисфункційними сім'ями	
Данилюк К. В. (<i>Рівне, Україна</i>)	138
Хоспісна та паліативна допомога: сучасні реалії	

5. СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА ТА ПРАВА ЛЮДИНИ

Яковлєв І. В. (<i>Одеса, Україна</i>)	141
Русифікаторська політика як засіб боротьби з інакодумством	
Нджике Амугу Софи М. (<i>Яунде, Камерун</i>)	143
Социальная политика Камеруна	
Воронцова М. В., Мелконян А. Р. (<i>Таганрог, Россия</i>)	146
Механизм реализации гражданами РФ права на социальное обслуживание	
Попова А. С. (<i>Київ, Україна</i>)	149
Ключові аспекти політики інтеграції різних категорій мігрантів у Швеції	

6. СОЦІАЛЬНА ПЕДАГОГІКА

Лук'янова К. А. (<i>Кривий Ріг, Україна</i>)	152
Усвідомлене ставлення до материнства як запорука ефективної реалізації батьківства	
Тодорцева Ю. В. (<i>Одеса, Україна</i>)	155
Профілактика і прогнозування конфліктів в освітньому середовищі	
Середа І. В. (<i>Миколаїв, Україна</i>)	157
Методи та технології соціально-виховної роботи	
Гедзур А. С. (<i>Київ, Україна</i>)	160
Соціально-педагогічні умови соціалізації військовослужбовців строкової служби у Збройних силах України	

Боделан М. В. (Одесса, Україна)

**СОЦИАЛЬНАЯ АНИМАЦИЯ КАК ФОРМА УЛИЧНОЙ
СОЦИАЛЬНОЙ РАБОТЫ В МИКРОРАЙОНЕ**

В тезисах рассмотрена социальная анимация как форма уличной социальной работы и деятельность социального аниматора.

Bodelan M. (Odessa, Ukraine)

**SOCIAL ANIMATION AS A FORM OF STREET SOCIAL WORK
IN THE NEIGHBORHOOD AREA**

The thesis examined the social animation as a form of street social work and the activities of social animator.

Анимационная деятельность – совокупность социально значимых действий личности, направленных на интенсивное осознанное взаимодействие с окружающей средой; освоение личностью социокультурных ценностей, в процессе удовлетворения релаксационно-восстановительных, культурно-образовательных и культурно-творческих потребностей, интересов [5]. В педагогическом контексте анимация – социальная деятельность, ориентированная на реализацию профессиональных действий специалиста с целью оздоровления социального климата; создание атмосферы творчества; интеграцию, побуждение людей к социальным изменениям [3].

Анимационная деятельность выполняет следующие функции: адаптационная – позволяет перейти от повседневной обстановки к свободной, досуговой; компенсационная – освобождает человека от физической и психической усталости повседневной жизни; стабилизирующая – создает положительные эмоции, стимулирует психическую стабильность; оздоровительная – направлена на восстановление, развитие физических сил человека; информационная – позволяет получить новую информацию о стране, регионе, людях и т. д.; образовательная – позволяет приобрести, закрепить в результате ярких впечатлений новые знания об окружающем мире; совершенствующая – приносит физическое, интеллектуальное усовершенствование [2].

Структура анимационной деятельности включает в себя: рекреацию, релаксацию, адаптацию, коммуникацию, коррекцию, реконструкцию, регенерацию [1], поэтому имеет социальную направленность.

Таким образом, социальная анимация – это деятельность, направленная на побуждение индивида, группы, сообщества к осознанию и раскрытию потенциала [3]; комплекс мероприятий, осуществляемых уличным социальным работником, с целью восстановления физических, творческих способностей и организации общественно-полезной занятости жителей микрорайона. В основе такой анимации заложены следующие принципы:

– дифференцированный подход – уличный социальный работник учитывает психологические, физические и возрастные особенности клиента;
– социальная безопасность – уличный социальный работник обучает нормам и правилам социального поведения, так как неправильные действия могут быть опасны для жизни, здоровья клиента.

Как форма уличной социальной работы в микрорайоне социальная анимация предполагает активное участие жителей микрорайона и направлена на формирование ценностных ориентаций, эмоциональных, социально значимых качеств его жителей.

В рамках социальной анимации уличный социальный работник выступает в роли социального аниматора – человека, который воодушевляет и вдохновляет людей решать свои, чужие проблемы [6]; специалиста, деятельность которого направлена на создание, реализацию анимационного проекта [3]; профессионала социальной службы для молодежи, работающий в городских кварталах и выполняющий работу по оздоровлению социального климата в микрорайоне [4].

Деятельность социального аниматора включает: активизацию воспитательной, культурной и социальной деятельности людей; создание атмосферы толерантности, креативности в конкретной группе; инициирование просоциальных действий; улучшение условий процесса социализации личности в определенной среде; выявление и разрешение проблемных ситуаций личности, путем посреднической деятельности; стимулирование личности на самораскрытие, саморазвитие и самопомощь [3].

Следует заметить, что социальная анимация в Украине развивается только в области туризма и гостиничного бизнеса, тогда как в Европе, США и Канаде – в области педагогики, психологии и социальной работы.

ЛІТЕРАТУРА // ЛІТЕРАТУРА // REFERENCES

1. Андрищенко М. А. Социокультурные анимации: технологические особенности: материалы VI Международной студенческой электронной научной конференции «Актуальные проблемы социальной истории, теории и технологии социальной работы» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.scienceforum.ru/2014/453/859>.

2. Моисеева М. Г. Социально-культурная анимация как средство профилактики девиантного поведения детей-сирот / М. Г. Моисеева // Вестник Тамбовского университета. – 2010. Вып. 12. – Серия: гуманитарные науки. – С. 119-123.

3. Национальная социальная энциклопедия // Анимация социальная, 2009 [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://voluntary.ru/termin/animacija-socialnaja.html>

4. НП Школа бизнес-тренингов для молодёжи // Социальный аниматор [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://shbdm.ru/about-2/animator/>

5. Петрова М. С. Анимационная деятельность как средство социального воспитания студентов вуза: автореф. дис. на присв. научн. степ. канд. пед. наук: спец. 13.00.02 «Теория и методика обучения и воспитания (по областям